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В результаті проведених досліджень встановлено, що значними 
перевагами по відношенню до інших володіють алгоритми RSA і ECDSA. В 
даних алгоритмах закладені властивості програмної реалізації, обміну 
повідомленнями по незахищених каналам зв’язку, досягнення необхідної 
крипостійкості. Проте, алгоритми RSA і ECDSA мають невисоку швидкість 
роботи. В зв’язку з вищевказаним подальші дослідження потрібно спрямувати 
на підвищення продуктивності вказаних алгоритмів захисту інформації. 
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У недеформованому металі важаємо, що швидкість ультразвуку в усіх 
напрямках однакова. При деформації металу змінюється структура  металу ( 
розтяг, стиск) і швидкість ультразвуку змінюється як в напрямку дії сили, так і 
в перпендикулярному напрямках. 

                                                        (1) 

де    напруження   
  модуль Юнга 
  деформація 
Знаючи зміну швидкості поширення ультразвуку і механічні константи 

досліджуваного металу, тобто, модуль Юнга, коефіцієнт Пуассона можна 
визначити механічні властивості матеріалу. 

                                                   (2) 

де, механічний коефіцієнт 
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    Швидкість ультразвуку по осях х та у 
В експлуатаційних умовах ця задача вирішується складно, оскільки на 

швидкість ультразвуку будуть впливати ряд фізико-механічних параметрів 
(температура, твердість, товщина). 

Для ідентифікації параметру деформації ця задача вирішуєтся складно, ще й 
тому, що зміна деформації - це практично зміна структури металу, яка впливає 
набагато менше ніж, товщина матеріалу. 

Для вирішення даної задачі пропонується метод, який дає можливість 
визначати деформації не за швидкістю ультразвуку, а за часом його поширення 
ультразвуку. Для цього використовуємо поперечні ультразвукові хвилі, які є 
більш інформативними ніж поздовжні за своєю фізичною суттю. 

Для цього на досліджуваному об’єкті на підготовленій поверхні 
встановлюємо давач з вимірюванням поперечних хвиль (рис.1). 

 
Рисунок 1 – Розташування давача 

Визначаємо час поширення ультразвуку в напрямі осі х. Повертаємо давач 
на 90° і по осі у визначаємо також час поширення ультразвуку. 

Оскільки товщина досліджуваного матеріалу залишається однаковою в 
першому і другому випадку вимірювання, то формулу (2) можна записати 
наступним чином: 

                                        (3) 

Оскільки місце вимірювання ультразвуковим  перетворювачем затискається 
постійним, а тільки повертаємо його на 90°, то можна стверджувати, що 
товщина матеріалу не змінюється в першому і другому випадках. Зробивши 
перетворення в правій частині виразу ми отримуємо виміряний час в двох 
перпендикулярних напрямках. 
Тобто, вимірюючи час поширення ультразвуку за допомогою ультразвукових 
приладів, ми, не знаючи товщини, можемо визначити деформацію, а відповідно 
і напруження металу. 
 
 
 
 
 

 


